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BM-WRP.054.20.2025
Warszawa, dnia 15 kwietnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 2262 Pana Posła Piotra Kowala w sprawie wsparcia dla 
stowarzyszeń i organizacji pozarządowych działających w obszarze sportu i turystyki, 
uprzejmie informuję co następuje.

Wszystkie programy umożliwiające uzyskanie dofinansowania w 2025 r. na realizację zadań 
z zakresu sportu wyczynowego zostały już ogłoszone.

Programy resortowe podlegają stałej ocenie i ewaluacji. Zmiany, mające usprawnić ich 
realizację, wprowadzane są corocznie, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby, powstają 
nowe. Na stronie internetowej BIP Ministerstwa Sportu i Turystyki, w zakładce – Co robimy 
– Sport – Sport Wyczynowy – Dofinansowanie zadań, a także – Co robimy – Sport – Sport 
Młodzieżowy – Dofinansowanie zadań, znajdują się informacje o ogłoszonych programach. 

W zakresie ogłoszonych programów, działania skierowane na rozwój sportu wyczynowego, 
realizowane ze wsparciem stowarzyszeń (głównie, choć nie tylko, polskich związków 
sportowych), finansowane są ze środków budżetu państwa oraz Funduszu Rozwoju Kultury 
Fizycznej, poprzez następujące programy dotacyjne: 

Źródło finansowania – budżet państwa (BP):
1. Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań związanych 

z przygotowaniem zawodników kadry narodowej do udziału w igrzyskach 
olimpijskich oraz przygotowaniem i udziałem w mistrzostwach świata i Europy 
w sportach olimpijskich.- 185,5 mln zł; 

2. Program wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa zawodników kadry 
narodowej w badmintonie, hokeju na lodzie i kolarstwie. –12,5 mln zł;

3. Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań związanych 
z przygotowaniem oraz udziałem w mistrzostwach świata i Europy zawodników 
kadry narodowej w boksie w 2025 roku. – 5,4 mln zł;

4. Program wspierania sportów nieolimpijskich poprzez dofinansowanie przygotowania 
i udziału zawodników we współzawodnictwie międzynarodowym.– 32 mln zł;

5. Wspieranie projektów naukowych w zakresie sportu wyczynowego w 2025 roku. – 
2,6 mln zł;

6. Program SUPER ASYSTENT - wsparcie szkolenia zawodników kadry narodowej do 
udziału w igrzyskach olimpijskich, paralimpijskich i głuchych oraz przygotowania 
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i udziału w mistrzostwach świata i Europy w sportach olimpijskich, paralimpijskich 
i osób głuchych. – 5 mln zł;

7. Wspieranie promocji sportu poprzez organizację w Polsce w roku 2025, 
międzynarodowych imprez mistrzowskich, zawodów z cyklu Pucharu Świata, 
Akademickich Mistrzostw Europy/Akademickich Mistrzostw Świata oraz zawodów 
zaliczanych do klasyfikacji światowej międzynarodowej federacji sportowej 
działającej w sporcie akademickim, olimpijskim lub paralimpijskim lub innej uznanej 
przez Międzynarodowy Komitet Olimpijski lub w przypadku sportu akademickiego 
przez Międzynarodową Federację Sportu Akademickiego.- 56,5 mln zł;

8. Kariera dwutorowa dla członków kadry narodowej polskich związków sportowych.- 
4,8 mln zł;

9. Program wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa zawodników kadry 
narodowej w badmintonie w 2025 roku. – 1,2 mln zł;

10.Program dofinansowania ze środków budżetu państwa zadań związanych 
z przygotowaniem zawodników kadry narodowej do udziału w igrzyskach 
paraolimpijskich, igrzyskach głuchych, mistrzostwach świata i Europy  w 2025 roku.- 
20 mln zł.

Źródło finansowania - Fundusz Rozwoju Kultury Fizycznej (FRKF):
1. Program dofinansowania zadań z obszaru wspierania szkolenia sportowego 

i współzawodnictwa młodzieży – 201,4 mln zł;
2. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej zadań 

w zakresie szkolenia i współzawodnictwa sportowego młodzieży realizowanego 
w Akademickich Centrach Szkolenia Sportowego, Wojskowych Centrach Szkolenia 
Sportowego, Ośrodkach Szkolenia Sportowego Młodzieży Ludowych Zespołów 
Sportowych – 23 mln zł;

3. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w roku 
2025 zadań z obszaru wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa 
młodzieży związanych ze szkoleniem młodzieży uzdolnionej sportowo w ośrodkach 
działających ze wsparciem jednostek samorządu terytorialnego – 41 mln zł;

4. Program dofinansowania zadań związanych z organizowaniem i prowadzeniem 
działalności wspierającej i kontrolnej sportu młodzieżowego ze środków Funduszu 
Rozwoju Kultury Fizycznej – 3,8 mln zł;

5. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej zadań 
z obszaru wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa młodzieży 
związanego ze szkoleniem i współzawodnictwem zawodników Kadry 
Wojewódzkiej oraz związanego z organizacją zawodów finałowych Ogólnopolskiej 
Olimpiady Młodzieży w sportach zimowych, halowych i letnich – 67,8 mln zł;

6. Program wspierania klubów sportowych – Klub PRO - 102,5 mln zł;
7. Program dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej zadań 

z obszaru wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa osób 
niepełnosprawnych – 45 mln zł.

Zasady ubiegania się o dofinansowanie z zakresu sportu powszechnego są niezmienne 
– weryfikacji podlegają aspekty formalne jak i merytoryczne składanych wniosków. Poniżej 
zestawienie programów wraz z informacją dotyczącą ich ogłoszenia.
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Źródło finansowania – budżet państwa (BP):
1. Program Aktywna Szkoła - 214 mln zł; 
2. Program Aktywność dla Każdego –115,7 mln zł;
3. Program Mały Mistrz – 30 mln zł;
4. Program Wsparcia i Rozwoju Lig Amatorskich – 25 mln zł;

Źródło finansowania – Fundusz Zajęć Sportowych dla Uczniów (FZSdU):
5. Aktywna Szkoła raz, dwa, trzy – 30 mln zł;

a) ABC pływania – 19 mln zł;
b) ABC Ruchu – 11 mln zł.

Źródło finansowania - Fundusz Rozwoju Kultury Fizycznej (FRKF):
6. Program Sport Wszystkich Dzieci:

a) Ogólnopolskie szkolne współzawodnictwo sportowe dzieci i młodzieży – 8 mln 
zł;
b) Wspieranie projektów upowszechniania sportu dzieci i młodzieży realizowanych 
przez polskie związki sportowe oraz państwowe instytuty badawcze – 50 mln zł.

7. Program KLUB – 108,5 mln zł;
8. Program Certyfikacji szkółek piłkarskich – 43 mln zł;
9. Program Wsparcia Akademii Piłkarskich działających przy klubach Ekstraklasy i I ligi 

– 32 mln zł;
10. Program Wsparcia Akademii Piłkarskich działający przy klubach Ekstraklasy i I ligi 

kobiet – 9 mln zł;
11. Program Upowszechniania Sportu Osób Niepełnosprawnych – 35 mln zł; 
12. Program Aktywny Student – 30 mln zł;
13. Program Aktywne Wakacje – 15 mln zł;
14. Program Kompensacyjny dla organizacji działających na rzecz upowszechniania 

sportu w województwach lubelskim i podkarpackim - 5 mln zł

Spośród 14 programów dotacyjnych/zadań publicznych planowanych w zakresie sportu 
powszechnego opublikowanych jest już 11 :

1. Program Aktywna Szkoła (w ramach działań Ogólnopolskiego Realizatora);
2. Program Upowszechniania Sportu Osób Niepełnosprawnych;
3. Program Aktywny Student;
4. Program Mały Mistrz;
5. Program Wsparcia i Rozwoju Lig Amatorskich;
6. Program Aktywność dla Każdego;
7. Projekt Aktywna Szkoła raz, dwa, trzy;
8. Program Klub – ogłoszony przez Operatora;
9. Program Sport Wszystkich Dzieci;
10. Program Kompensacyjny dla organizacji działających na rzecz upowszechniania 

sportu w województwach lubelskim i podkarpackim;
11. Program Wsparcia Akademii Piłkarskich Działających przy Klubach Ekstraklasy 

i I ligi kobiet.
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Do opublikowania w najbliższym czasie pozostaje jeszcze:

1. Program Certyfikacji Szkółek Piłkarskich;
2. Program Wsparcia Akademii Piłkarskich Działających przy Klubach Ekstraklasy 

i I ligi;
3. Program Aktywne Wakacje.

Zasady ubiegania się o dofinansowanie z zakresu turystyki w porównaniu do roku 
poprzedniego nie zmieniły się (poza kwotą przeznaczoną na realizację programu)
– weryfikacji podlegają aspekty formalne jak i merytoryczne składanych wniosków. 

Priorytety i zadania realizowane w ogłoszonych programach są modyfikowane w kolejnych 
edycjach. 

Obecnie ogłoszone zostały: „Program Odbudowy Infrastruktury Turystycznej” finansowany 
z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej oraz „Program wsparcia turystyki. Edycja 2025.”, 
finansowany z części 40. budżetu państwa – Turystyka.

Ogłoszone programy dotyczą wsparcia m.in.: odbudowy obiektów i obszarów 
turystycznych, jak również możliwości przywrócenia organizacji wydarzeń turystyczno-
rekreacyjnych na terenach dotkniętych powodzią w 2024 r. oraz podniesienia jakości 
i poziomu innowacyjności świadczonych usług turystycznych na rynku krajowym 
i kontynuacji wsparcia dla krajowej branży turystycznej. Beneficjentami będą podmioty 
działające w obszarach turystyki i krajoznawstwa oraz mogą przygotować przedsięwzięcia 
w zakresie zaproponowanym w Programach. 

W 2025 roku zaplanowano ogłoszenie jeszcze dwóch programów tj.: „Program Polskie 
szlaki turystyczne. Edycja 2025.” oraz „Program Turystyka bez barier. Edycja 2025.” 
finansowanych ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.

Planowane w pierwszym programie zadania dotyczyć będą realizacji m.in.: renowacji 
istniejących szlaków turystycznych, odbudowy szlaków uszkodzonych w czasie powodzi 
i wytyczanie nowych szlaków turystycznych – działania te maja również wpływ 
na wyrównanie szans w dostępie do przestrzeni publicznej w obszarze turystyki, szczególnie 
na obszarach górskich oraz zwiększenie możliwości uprawiania turystyki społecznej 
w Polsce poprzez poprawę bezpieczeństwa na szlakach turystycznych oraz poprawę 
dostępności turystycznej na obszarach o dużych walorach przyrodniczych dla turystyki 
społecznej. 

Natomiast w drugim programie beneficjenci będą mogli realizować zadania m.in. w zakresie: 
tworzenia inicjatyw na rzecz likwidacji lub ograniczenia barier uniemożliwiających 
uprawianie turystyki aktywnej dla odbiorców turystyki społecznej poprzez finansowanie 
krajoznawczych wyjazdów turystycznych, realizacji akcji turystycznych, szkoleń kadr branży 
turystycznej, stworzenie warunków dla podnoszenia jakości bazy turystycznej i usług 
turystycznych. 

Opublikowany został:

Źródło finansowania – Fundusz Rozwoju Kultury Fizycznej (FRKF):
1. Program Odbudowa Infrastruktury Turystycznej – 70 mln zł.

Źródło finansowania – budżet państwa (BP):
1. Program wsparcia turystyki - Edycja  2025 – 12,6 mln zł.
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Do opublikowania w najbliższym czasie pozostaje jeszcze:

Źródło finansowania – Fundusz Rozwoju Kultury Fizycznej (FRKF):
1. Program Polskie szlaki turystyczne. Edycja 2025 – 6 mln zł;
2. Program Turystyka bez barier. Edycja 2025 – 6 mln zł. 

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM-DSP
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